

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 30.000 K
Három hóra 90.000 K
Egyes szám kétnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 36.000 K
Három hóra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Az állam mintagazdasága.

A szanálási akció egyik legjelentősebb eredménye lett a költségvetéssel való kormányzás, ami az eddigi időről-időre való felhatalmazásokkal szemben úgy bel-, mint külpolitikai viszonylatban bizalmat támasztott államháztartásunk iránt. A törvényhozói munka egyik legfontosabb ténye a költségvetés megvitatása. A legújabb törvénytervezet az 1927—28. évről szóló államháztartás-tervezetét illetékes fórum elé. Ez a költségvetés ugyanazokat a direktívákat tartja szem előtt, amelyeket a szanálási akcióban lefektetett irányelvek szabtak meg, legfőbb gondot fordítva a takarékosagra. Ez a karaktere abból a szempontból érdemel legnagyobb elismerést, hogy pénzügyi kormányzatunk az eddig bevált irányelveket követve fogja irányítani továbbra is államháztartásunkat.

Az elmúlt eredményekhez viszonyítva még fokozottabb előrehaladás is várható, mert dacára annak, hogy a budget az elmúlt kiadások tetejét irányozta elő az előzőleg költségvetési évre, mégis számíthatunk arra, hogy beruházások tekintetében jelentősebb összeg fog felszívódni közgazdasági életünkbe. — Ismeretes ugyanis, hogy a külföldi kölcsönből, még 82 millió aranykorona felszabadítandó vár ilyen célokra, de ezt az összeget még nem lehetett belkalkulálni a most tárgyalás alá kerülő költségvetési tervezetbe, mert annak felszabadítása még a népszövetség approbálására vár. Megnyugtató volt a költségvetés tervezettel kapcsolatban az a körülmény is, hogy a budget a pénzügyminiszter által benyújtott adómerséklésekről szóló törvényjavaslat előterjesztése ellenére is fedezetet nyújt a kiadásokra. A vita céljára éppen elegendő idő áll rendelkezésre, mert a pénzügyi bizottság két hétig s a plénum csaknem két hónapon át tárgyalhatja a legszélesebb területen a kormány javaslatait.

Ha az állam egzisztenciája szempontjából eme legfontosabb törvényjavaslatunk törvényerőre emelkedik, amire március elejére számítani lehet, akkor nyugodtan utazhat ki Genfbe kormányunk delegátusa, hogy az országgyűlés által elfogadott budgetre hivatkozva kérje a népszövetségi kölcsönből visszamaradt 82 millió aranykorona felszabadítását beruházási célokra. Ha a költségvetési javaslatból törvény lesz s pénzügyminiszterünk Genfből a népszövetségi kölcsön megmaradt részének felszabadításával térhet vissza, amire joggal várhatunk, gazdasági és

pénzügyi helyzetünk stabilitására még inkább számíthatunk, aminek következményeként a külföld meggyőződhet arról, hogy a pénzügyi

kontroll megszüntetése után is, minden ellenőrzés nélkül mintagazdaságot tudunk létesíteni állami életünkben.

Egész Portugáliában kitört a katonai forradalom.

A polgári lakosság is fegyvert fogott Garmonas diktatúrája ellen. Lisszabont bombázzák.

London, febr. 8. A Chicago Tribune lisszaboni külföldi tudósítója jelenti. Lisszabonban tegnap reggel forradalmi mozgalom tört ki, amelyben a közvédelmi gárda, a rendőrség és a tengerészet, valamint gyalogság vett részt. A lázadó csapatok a város különböző pontjait megszállták. A lázadók végső győzelme bizonyos. Az egész polgári lakosság fegyvert fogott és a mozgalom mellé állt. A kelésedés általános. A külügyminisztert és a belügyminisztert letróztatták.

A Daily Express lisszaboni tudósítója jelenti febr. 7-ki közlése szerint, hogy a felkelési mozgalmat Mendes Reis ezredes vezeti. Célja Garmonas tábornok diktatórikus kormányának eltávolítása.

A Daily News azt jelenti Lisszabonból, hogy eddig hét személyt öltek meg, husz pedig megsérült. A Caravallhao Araujo nevű 1200 tonna-súlyú hajó, amely azelőtt angol hadi-

hajó volt, lőtte a várost és a tengerpartot. A tüzérség viszonzta a tüzelést.

Madrid, febr. 8. A portugál határról érkező legújabb jelentések szerint a forradalmi mozgalom most már Portugália nagyrészeire kiterjedt. Egyelőre még meg nem erősített hírek szerint

a lázadók fogságba vetették a hadügy- és a belügyminisztert, a kik Oporto környékén személyesen irányították a hadműveleteket a forradalmárok ellen.

Lisszabont a tengerről bombázzák. A halottak és sebesültek számáról megbízható jelentések még nincsenek.

Lisszabonból érkezett legutolsó jelentések szerint

a forradalomban a flotta, a republikánus gárda,

a gyalogság és a rendőrség vesz részt.

A képviselőház pénzügyi bizottsága az adó csökkentési javaslatot részleteiben is letárgyalta.

Felemelik az adómentes létminimumot. — A házadókulcs kérdése a bizottság előtt.

Budapest, febr. 8. A képviselőház pénzügyi és közgazdasági bizottsága ma délután Kenéz Béla elnöklésével ülést tartott, amelyen megkezdte az adócsökkentésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A bizottság ülésén a kormány részéről Bud pénzügyminiszter vett részt.

Az első szakaszánál Temesváry Imre és Gaál Gaszton szóltak fel. A felszólalásokra Bud pénzügyminiszter válaszolt s az első szakaszt eredeti szövegében fogadták el.

A második paragrafusnál Wolff Károly a házadó mérséklése iránt intézett kérdést a pénzügyminiszterhez. Neubauer Ferenc a házadókulcsnak 15-ről 12 százalékra való leszállítását kérte. Gaál Gaszton szerint általánosságban a javaslat igazságtalan arányt állapít meg a főváros és a vidék között. Neubauer indítványához hozzájárult.

Vargha Gábor államtitkár hozzá-

járul a házadókulcsnak 12 százalékra való leszállításához. A vidék iránt a kormány jóakaratot tanúsít.

Bródy Ernő szerint a fővárossal szemben mostoha eljárást tanúsítanak. Örfy Imre a 18 százalékos házadókulcsnak 15 százalékra való mérséklését kéri, utalva azokra a nehézségekre, amelyekkel a fürdőhelyek küzdenek.

Oberhammer Antal hozzászólása után Bud pénzügyminiszter kijelenti, hogy a házadókulcs a házbérvédelemhez alkalmazkodik s emellett fogva itt határozott adóleszállításról van szó. Nem fogadhatja el a kulcsok megváltoztatására irányuló javaslatokat. A fürdőhelyekre vonatkozólag Örfy Imre mérséklési javaslatát elfogadja. A bizottság ennek értelmében hozta meg határozatát.

A 8. szakaszánál Gaál Gaszton el-
lenezte az adómentesítést.

Bud pénzügyminiszter kijelentette,

hogy a szakasz egyetlen célja az építkezési tőke visszavándorlásának utjából elhárítani az akadályokat. A bizottság a szakaszt eredeti szövegében fogadta el.

Bródy Ernő 720 pengős adómentes létminimum felemelését kérte. Bud pénzügyminiszter hajlandó 960 pengőre emelni az adómentes létminimumot, de szükségesnek tartja annak kimondását, hogy a napszámok is ez alá a paragrafus alá tartozzanak.

Rassay Károly attól tart, hogy a napszámok bevonása a létminimumba, felemelés esetén is végeredményben adóemelésel jár. Tájékoztatást kért a pénzügyminisztertől ennek végrehajtásáról.

Bud János kijelenti, hogy adó-többletet nem akar elérni, csak bizonyos igazságtalanságokat akar megszüntetni, amelyek abból származnak, hogy még a vállalatok is napszámoknak jelentik be azokat, akik állandó munkások.

A 9. szakaszt a pénzügyminiszter indítványával fogadta el a bizottság.

Rassay Károly intéz ezután kérdést a pénzügyminiszterhez, vajon a létminimum felemelése milyen adócsökkenést jelent.

Temesváry Imre szerint a 12. §, ellentétben áll a mérleg valóságos elvét helyreállító pénzügyminiszteri rendelettel. Paupera Ferenc a szakasz törlesztését kérte s ha ez nem történne meg, akkor ezt a pótlást indítványozza a szakaszhoz. Levonandó a külföldön már társulati vagy más hasonló adó alá vett jövedelem.

Gaál Gaszton ellenzi Paupera indítványát, mert meggyőződése hogy a részvénytársaságoknak jól megy a dolguk. Somogyvármegyében a legnagyobb pénzügyintézet nem fizet nagyobb adót, mint egy 5 ezer holdas birtokos.

Biró Pál meggyőződése szerint nincsen olyan vidéki pénzügyintézet, amely felérne egy 5 ezer holdas birtokkal. 12. §, törlesztését kívánja.

Erdélyi Aladár rámutatott arra, hogy a földadó már az első évben elérte a szanálási törvényben kontemp-lált mértéket, amíg a társulati adó nem emelkedett kellő mértékben.

Vargha Imre államtitkár rámutatott arra, hogy a társulati adónál a 30 százalékos kulcs is fenn áll. Paupera kiegészítő módosítást alkalmasságok ne történjenek. Bud pénzügyminiszter szintén elfogadta Paupera módosítását. A bizottság a pénzügyminiszter módosításával és Paupera indítványával fogadta el a szakaszt. Eszerint visszaható erővel a rendelkezés hatálya 1927 január 1-től kezdődik.

A 15. §-nál Örfy Imre szocialis

természetű javaslatokat tesz, a jövedelmi adó mérséklése tekintetében nagy családoknál.

Vargha Gábor Orfy indítványán tulmenőleg még nagyobb kedvezményt ajánl.

Neubauer hozzájárul Vargha indítványához már az egykére való tekintettel is.

Bud pénzügyminiszter azt kérte, hogy a bizottság a szakaszt eredeti szövegezésben Orfy indítványának kiegészítésével fogadja el.

A bizottság így határozott.

Wolff Károly a rokkantellátási adóhoz szól hozzá és azt fontosnak tartja a közalkalmazottakra nézve.

A bizottság a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását délután 5 órára tűzték ki.

Budapest, febr. 8. A képviselőház pénzügyi és közigazgatási együttes bizottsága ma délután Kenéz Béla elnöklésével folytatta az adómérséklésről és egyéb intézkedésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. **Bud** pénzügyminiszter azt indítványozta, hogy a földbirtok érdekében a vagyontátruházási illeték szempontjából figyelembejövő törvényeszerű legkisebb értékűnél a kataszteri tiszta jövedelem harminszoros összege helyett huszonötösörös összege szövegét iktassák be. A bizottság magáévá tette a pénzügyminiszter indítványát.

A legfontosabb az élelmiszek forgalmi adójáról szóló 36 szakaszhoz

Bródy Ernő szólalt fel, aki szót emelt a forgalmi adó ellen és sürgette a fázisrendszer bevezetését. Ugyanehez a szakaszhoz szól Kossalka János is, aki számolva a forgalmiadó terén adott helyzettel, bizonyos javításokat vár.

Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy a gazdasági élet nagyszabású megerősödése előtt nem tud ígéretet tenni, hiszen a többi állam sem képes letérni a forgalmiadó rendszerről. A fázisrendszer terén már kísérleteket tett.

Mihelyt lehetségessé válik, minden biztatás nélkül intézkedni fog a forgalmiadó könnyítése tekintetében

Ezzel az együttes bizottság az önkormányzati testületek háztartásáról szóló fejezet tárgyalására tért át.

Oberhammer Antal a törvényhatósági, valamint a rendezett tanácsú városokban a házadónak 18 százalékról 15 százalékra való leszállítását indítványozta.

Ladik Gusztáv államtitkár kijelentette, hogyha a kormány az önkormányzat jogát sérti, akkor ez ellen ma is a közigazgatási bírósághoz lehet fordulni.

Bud pénzügyminiszter kijelenté, hogy a törvénynek nincs más célja, mint a létező jog alapján rendet teremteni.

Szicovszky belügyminiszter abban látja hivatását, hogy az autonómiát, amely a múltban védőbástya volt, megerősítették. Az autonómiában lelket akar belevinni.

A kormány összhangot akar behozni az egész ország gazdálkodásáé és békességet akar vinni az autonómiák háztartásába.

A hátralévő szakaszokat kisebb-nagyobb fődöntésekkel elfogadták és ezzel a bizottság a javaslatot részleteiben is letárgyalta. Az ülés negyedtízóra ért véget.

A Dunántulon erősödik a spanyol-járvány.

Nagykanizsán bezárták az iskolákat. — Pécsen, két új haláleset volt. — Debrecenben nincs új megbetegedés.

Budapest, febr. 8. A népjóléti- és munkaügyi minisztérium kedden a következő jelentést adta ki:

A hétfői nap folyamán súlyos jellegű influenzának egy új esetet jelentették a székesfehérvári tiszti főorvosi hivatalnak. Halálozás influenza következtében nem volt. Kórházba felvettek 26 influenzás beteget, akik közül hétnek van tüdőgyulladás, háromnak mellhártyalobja és háromnak középfülgyulladás. A lakásokon ápoló új influenzás megbetegedések száma 28, ezek között 4 szövődmenyes eset. A honvédség körében 55 új megbetegedés fordult elő, egy súlyos eset és egy halálozás.

Pécs, febr. 8. Gémesháza spanyol náthaláz következtében egy órában

halt meg egy tekintélyes gazda és fia.

Nagykanizsa, febr. 8. Dr. Szabán Gyula polgármester rendelete a nagyszámu influenzás megbetegedések miatt valamennyi elemi iskolában 8 napig szünetelnek az előadások. Ha nyolc nap múlva a járványban javulás nem mutatkozik, akkor a terminus meghosszabbításával a többi iskolákat is bezárják.

Zalaegerszeg, febr. 8. Az influenza járvány Zala megyében is elterjedt, Zalaegerszegen 2 ezer influenzás beteg van. A vármegyében 25, Zalaegerszeg városában pedig 9 eset szövődmenyes. Zalaegerszegen két súlyos, ugynevezett spanyolinfluenzás szövődmenyes beteg meghalt. Az elemi iskola 3 osztályát bezárták.

Kik kaptak Debrecenben házhelyet és hol?

Egyenként háromszáz négyszögöl területet kaptak építkezésre.

15. Ungár Jenőnek Király ucca 7. szám alatti telkéből kapnak: Bartha Madár máv. főmérnök, Turai Miklós máv. főellenőr, Bartha János máv. felügyelő, Lavotha Emil máv. hivatalnok, Bagi Ferenc máv. hiv., Martenyi Mihály hiv., dr. Szekeres Árpád máv. s. titkár, Vadászi László máv. felügyelő, Berényi László máv. titkár, Ninger József máv. főfelügyelő, Bereczky Zsigmond pü. titkár, Székér Ernő pü. főtanácsos, Szabó Emil pü. tanácsos, dr. Józsa József pü. fog., dr. Márton András pü. fogalmazó, dr. Sztankó Gyula máv. titkár (Társasház.)

16. Bankegyesület rt. Déli sor u. 1. sz. a. telkéből kapnak: Szabó István máv. alt., Szücs Imre máv. ny. mozdv., Hárnási István máv. ny. előjáró, Szabó Béla máv. ny. s. tisz., Cselenyák László máv. vonatfékező, Ábel Mihály máv. ny. alt., Faragó István máv. ny. alt., Barna Árpád máv. ny. főmozdonyvezető.

17. dr. Löfkovits Mártonné Legányi u. 25. sz. a. telkéből kapnak: Szilágyi György máv. altiszt, K. Nagy Lajos máv. iroda alt., Sipos András máv. s. tisz., Deák Lajos máv. s. tisz., Csató Gyula máv. s. tisz., Kovács József máv. váltókezelő, Mészáros Sándor máv. értesítő, Komádi János máv. altiszt, Nagy Imre máv. váltókezelő, Nagy József máv. kocsirendező, Fogarasi József máv. főraktárnok, Pongrácz Ernő máv. altiszt.

18. dr. Ferenczi Tibor és társa Széchenyi u. 31. sz. a. telkéből kapnak: Husz Richárd egy. tanár, dr. Serly Jenő táblabíró címmel felruházott tszibíró, dr. Jankovits Jenő kir.

járásbíró, dr. Rácz Kálmán kir. járásbíró, dr. Balogh István kir. ügyész, Auerbach Miklós kir. tszéki jegyző, dr. Hangel Károly főügyész h., Kulm Imre táblai elnök, Szép László t-széki bíró, dr. Perjéssi Mihály ít. táblai t. elnök, dr. Batta Imre tszéki bíró, ifj. Dömsödi Imre vár. alügyező, dr. Tolnay Elemér vár. fogalmazó, Czeglédi József irnok, dr. Lakatos Gábor tszéki bíró.

19. dr. Ferenczi Tibor és társa Kiss u. 31. sz. a. telkéből kapnak: Bernáth Gedeon vár. irnok, Blazsek István vágóhídi főgépész, Trozsonyi Géza vár. építész, Kass Ferenc vágóhídi bélyegző, Varga Károly vár. hajdu, Hevessi Sándor, Molnár István, Tökés Lajos, Sári János, Szilágyi György városi hajduk, László József, Kiss József és Sári Lajos előlj. kézbesítők, Domokos Márton, Ferenczi Lajos előj. biztosok, Lőrinczi Ferenc vár. kertész, Imre Sándor vár. hajdu, Herczegh János mezőr. bizt., Borbély József mezőrendőr, Erdei István tüzoltó alt., Balaskó András vár. utmester, Bödensteiner Béla vár. gépmester, Takács József vil. vál. pénzbeszedő, Tamás József gáz. asztalos, Katona Gyula vár. nyomdász, Mangó János vil. szerelő, Nagy Mihály ny. mezőrend. biztos, Rozgonyi Kálmán gázgy. szerelő, Simon Mihály gázgy. szerelő, Pónovits Balázs vil. vál. gázemester, Mester Sándor kézbesítő, Nagy József tüzoltó, Kovács Lajos vár. hajdu, Szabó Mihály tüzoltó, Zöld Kálmán vár. utkaparó, Varga Lajos tüzoltó, S. Varga Lajos tüzoltó, Fényes Sándor ny. városi rendőr, H. Kovács Mihály vár. hajdu, Pintér András vár. utmester, Kigyós Sándor várm. hajdu, Németh

Kálmán pt. altiszt, Székelyhídi János pp. altiszt, Virágh Sándor pp. altiszt.

20. dr. Kemény Viktor István ut 25. sz. a. telkéből kapnak: Abrám András mérnök, dr. Liedermann József ny. tszéki jegyző, Jagicza Károly áll. mért. hitelesítő, Riskó Géza, Soltész Gyula áll. mértékHITELESÍTŐK.

21. Szántó Győzőnek tócskerti ingatlanából kapnak: Vollay Ferenc polg. iskolai tanár, Csernus Gáspár polg. isk. tanár, Majerszky Béláné polg. iskolai tanárnő.

22. Szántó Győzőnek Csige kert u. 13. sz. a. telkéből kapnak: Kiss Lajos áll. pénzt. tanácsos, Máté Sándor ny. áll. pénzt. tanácsnok, Simon Géza p. s. ellenőr, Germszberger István p. t. ellenőr, Erdős Dezső s. tisz., Hergecs Otmár postafelügyelő, Béres Teréz posta s. ellenőr, Lucs Ferenc pp. ellenőr, Tóth Károly pp. ellenőr, Tóth Bálint pp. ellenőr, Kovács János pp. s. ellenőr, Bartha Margit pp. s. ellenőr, Kurták Márton p. ellenőr, Pethő József pp. s. tisz.

23. Szántó Győzőnek a Honvéd temető ucca telkéből kapnak: Somoskői Béla vámfőtiszt, dr. Gabala József ny. pü. titkár, dr. Egey Szilárd pü. fogalmazó, Schmuck István pü. tanácsos, Baskay Ferenc pü. titkár, dr. Nozdovicski László pü. titkár, dr. Bessenyei Gyula pü. fogalmazó, dr. Walter József pü. fogalmazó, dr. Bay Géza pü. fog., dr. Karsay István pü. fogalmazó, Tarczai Árpád pü. főtitkár, dr. Lovas Nagy Kálmán pü. fogalmazó.

A további névsort és telekkiosztást lapunk holnap, csütörtöki számában közöljük.

A miniszterelnök a lillafüredi vadászatról Budapestre utazott.

Budapest, febr. 8. Ma délelben befejeződött a lillafüredi vadászat s a miniszterelnök és kísérete 5 órakor a Miskolcra induló gyorsvonattal érkezik a fővárosba.

Vendéglős bál.

Csütörtökön, e hó 10-én lesz a vendéglős-bál az „Arany-Bika” dísztermében. A zártkörű bál iránt igen nagy az érdeklődés s előrelátható, hogy az az idei farsang legsikerültebb mulatsága lesz.

A rendezőség élén Dallman Ferencné elnöknő, Dallman Ferenc elnök, Németh Lajos alelnök, Gazdag József iskolai gondnok, Polster Adolf igazgató és Schwartz Miklós főrendező állanak, ami a biztos siker jele.

A bálon ifjú Magyar Imre, a híres budapesti primás muzsikál, a hölgyek pedig értékes tuncerndet kapnak.

Jegyek a vendéglői és kávéházi pincéreknel s este a pénztárnál kaphatók. Figyelemmel a jótékonyságra, — mert a jövedelem a szakiskola javára fordítatik. — Felülvezetések köszönettel fogadtatnak. Bál kezdete este 10 órakor.

Száraz tűzifa

apritva házhoz szállítva, zsiroserdő, husz-szó olcsó áron — kapható

Asztalos István

herdógyártási és fatelepen, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6.58.

NAGYERDŐRŐL
FA BEFUVAROZÁST
ugyszintén
TÉGLAFUVAROZÁST
is jutányosan vállalok.
Megrendelhető: SÁMSON UCCA 8.
ARPÁD-TÉR.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrónőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig
Ingyen is képezit.

A presbyterium állásfoglalása a káromkodási járvány és a református temetők halottak-napi kivilágítása ellen.

Nemes presbiter kijelentette, hogy az egész országban Debrecenben káromkodnak legcsunyábban. — A temetők kivilágítása ellenkezik a kálvini elveket. — Baltazár püspök nyilatkozata.

A debreceni református egyház presbyteriuma tegnap délután gyűlést tartott, amelyet dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök imádsága nyitott meg.

Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy a Dóczi-intézet építkezésére a következő újabb adományok érkeztek: Polgár József 15 millió névértékű kényszer-kölcsön kötvény, Debreceni Első Takarékpénztár és Steinfeld István 5—5 millió, számos 1 millió és kisebb adományok, Kardoss László egy tízmillió adományt jelentett be.

Örömmel vette tudomásul a presbiterium, hogy dr. Erdős József hit-tudományi egyetemi tanárt a kultuszminiszter a minisztertanács hozzájárulásával hivatalában visszatartotta.

Uray Sándor lelkész a múlt presbiteri gyűlésen megdöbbenő adatokat sorolt fel a debreceni temetők elhanyagolt állapotáról.

Az ügyet a tegnapi gyűlés tárgyalta. Uray lelkész újabb beadványt intézett a presbiteriumhoz s ebben indítványozta, hogy a város közgyűléséhez intézendő átiratban kérjék a köztemető mielőbbi megnyitását s a kötelező ravatalozó felállítását.

Erre annál is inkább nagy szükség van, mert ma hosszú utvonalakon folyik a halottkísérés, ami míg egyrészt

a kálvini elvekkel merőben ellentétes, temetési pompa kifejtésére vezet,

másrészt a más munkára hivatott papok idejének nagy részét lefoglalja.

A presbiterium elfogadta a város-hoz intézendő átiratot.

A temetőkérdéssel kapcsolatban Nemes István szólott fel

s kifogást emelt az ellen, hogy november 1-én a református temetőket mindinkább kezdik kivilágítani.

Ma már csaknem teljesea atveszik a református hívek is ez idegen s külső pompát kifejtő szokást.

A kálvini törvények eleve tiltják a halotti pompa kifejtését s nehogy a puritán kálvinistaság kiforgatassék eredeti jellegéből, szükségesnek látná, hogy

a papok minden november elseje előtt a szószéken fejtegetessék a kivilágítás helytelenségét,

a tanítók pedig igyekezzenek már a gyermekek lelkéből is kiirtani a szokást.

Ugyancsak szóvá tett a felszólaló

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációk.

egy nagyon meggyökerezett s nagyon felháborító társadalmi kinövés. A káromkodást, Meg kellene a móját találni, hogy

törvényesen büntessék a káromkodást, különösen a rettenetes ocsmány istenkáromlást. Mindenfelé káromkodnak az országban, de sehol oly csunyán, mint Debrecenben.

A felszólalásokra dr. Baltazár Dezső püspök reflektált. Mindkét irányban helyesli Nemes felszólalását.

Ha a kálvinistaság külsőségben elveszti puritán jellegét, ez viszszahat lelkileg is.

Epen ezért a református temetők kivilágításának ügyét át kell tenni a lelkési karhoz, hogy dolgozzon ki orvoslásra megfelelő javaslatot

A káromkodás borzasztó métegy — mondta Baltazár püspök. Sokan azzal védekeznek, hogy megszokták gyermekkorukban. De akármennyire

Kuna P. András felgyógyult súlyos tüdő- és mellhártyagyulladásából.

Budapest, febr. 8. Kuna P. András kiscgazdaképviseelő még a választások idején megbetegedett s állapota olyan súlyos volt, hogy Budapestre szállították, ahol a Korányi klinikán vették ápolás alá.

A magaskorban levő kiscgazda képviselő tüdőgyulladással és mellhártya-

gyulladással hosszabb ideig feküdt a kórházban. Állapota egy időben aggasztó volt. Az utóbbi napokban Kuna P. András állapota javult, szelvezete legyőzte a betegséget, úgy, hogy tegnap már gyógyultan elhagyhatta a kórházat. Egyideig még lakásán fogják ápolni.

Negyven ember halálriadalma a robogó vonaton.

Egy felrobbant éteres üveg lánbagorította a varsó—lembergi személyvonat egyik harmadosztályu kocsiját. — Az utasok súlyos sebesüléseket szenvedtek, amíg a vonatot meg tudták állítani.

Varsó, febr. 8. Vasárnapra virradó éjszaka a varsó—lembergi személyvonat utasai borzalmas pillanatok rémületét élték át, mialatt a vonat teljes sebességgel robogott a sötét éjszakában Lublin felé.

A vonat egyik III. osztályu kocsija, mely zsufozva volt utasokkal, egy véletlen szerencsétlenség folytán pillanatok alatt lángba borult. A jávarészt alvó utasok egyszerre borzalmas halálriadalomra ébredtek. — Teljesen lángba borulva égett a kocsi és a vonat robogott tovább. Amíg meg tudták állítani a vonatot.

Negyven ember súlyos égési sebeket szenvedett, köztük tizenhatan életveszélyesen összeégtek a robogó lángtengerben.

A vonat utasai, az utazás alatt észrevették, hogy valami fojtogató és kálító szag kezd elterjedni a vasúti kocsiban. Sokan már félig alétan heverték a kemény padokon, a legtöbb utas kábultan aludt, amikor néhányan előhívták a vasúti kalauzt, aki megállapította, hogy a poggyászhalóban az egyik utas holmija között

is csupán egy gépies szokás az istenkáromlás, mégis lehetetlenség, — hogy az Isten iránti tiszteletet ne rombolná.

Az államfő megsértését a törvénykönyv szigorúan bünteti s ugyanakkor a királyok királyának, a Mindenhatónak ocsmány megsértését csak akkor bünteti, ha „közbotrányt“ okozott s ekkor is csekély vétségbüntetéssel.

Szigorubb büntetésre van szükség. De még ez sem elég, hanem meg kell szervezni egy társadalmi szervezetet, amelynek tagjai szorgalmasan figyelnek a káromkodókat

s minden esetet bejelentenek. Indítványozza, hogy e szempontok figyelembevételével szerkesztendő javaslat kidolgozása végett a káromkodás ügyét is tegyék át a lelkési karhoz.

Harsányi Imre arra hívja fel a figyelmet, hogy Borsod megyében minden nyilvános helyen kiragasztott paragrafusok és intelmek figyelmeztetik az embereket a káromkodás ocsmányosságára és büntetőjogi következményeire.

A tanvai egyház körzetek jelentéssel kapcsolatban örömmel vette tudomásul a presbiterium, hogy a tanvai körzetekben élénken fejlődik a gyűlés.

Kiseb ügyeket tárgyal még a gyűlés.

Jászai Mari Emlékiratai.

Irta: Dr. Székely Miklós.

Budapesten és az egész Magyarországon, — de túl a trianoni határokon is, a művelt magyar közönség érdeklődését hónapok óta lekötötte annak az irodalmi eseménynek a híre, hogy „Jászai Mari Emlékiratai“ rövidesen nyilvánosság elé kerülnek. Ez a feszült várakozás a meglepetés ámulatába fokozódik, amikor a híres tragikának, a színpadi emberábrázolás fenséges erejű mesterének, a napokban megjelent emlékiratait olvasni kezdjük.

Jászai Mari ezzel a megnyilatkozásával a halál fölé emelkedik és körülrajongott életének legtitkosabb kapuit tárja fel. Nincs az a színes képzelet, amely merészségével elébe kerülhetne Jászai Mari életének. — A szülői otthon áll előttünk, az ácsmester háza... A nyomor, a szenvedés... de könnyek kristályaira rávilágol az isteni szikra és Jászai Mari elindul... figyel, kutat, tanul... itt még védekezik... ott már jámad és tör fölfelé, föl, föl a glóriás élet ama régióig, ahol már pusztá megjelenséget egy ország mámoros tapsa fogadta.

Pény... ünnepeltetés, minden, amit balandó elérhet és mégis Jászai Mari életében még a tapsok is kétségeket fakasztottak, mert minden lépésével az önkínzás utját választotta, hogy elérhesse önmagát: saját lelke magaslátát.

Megindítóan szép naplójának ez a része. A szerelmek tüzeiben elomlott örök nő áll előttünk, a múlt örömeikkel, a határt nem ismerő fájdalomokkal.

Emlékiratainak a második része: „A becsavagyó irásai“. Kritikai irásainak ez a része felülmul minden várakozást. Pestet és a falai között élöket így látni, asszonyokról, férfiakról, írőről, művészekről így írni, emberekről így gondolkodni csak ő mert, ő tudott.

Akik gyönyörködni akarnak, gyönyörködjenek, akik okulni akarnak, okuljanak, akik pedig az emlékiratok kiméletlenül őszinte megnyilatkozásaira felámulnak, gondolják meg, hogy a nagy lelkeknek nincs és nem is lehet titkuk.

Jászai Mari színházi alakításainak fenséges emlékét elmoshatja az idő, de a most megjelent emlékiratok révén neve úgy emelkedik szűk határaink fölé, a magyar memoár-irodalom ragyogó dícsősége.

GÖRBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

Szoboszlói gyógyforrasvíz
megrendelhető ASZTALOS
ENDRE fuvarozási vállalatnál,
Baldogfalva-u. 3. Tel. 658.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal. 141.
Este 6 órától. 61.

Időjárás. Változóan felhős, tulajdonképpen száraz idő, némi hősüléssel.

Ma van a törvényhatósági bizottsági választás. A városi közgyűlés tudvaleg elhatározta 22 megüresedett városi tisztség betöltését. A választás ma folyik le. A szavazatok a szavazatszedő küldöttségek előtt lehet leadni. Efelől különben megfelelő hirdetések tájékoztatják a választó polgárokat.

Evangélikus bibliára lesz f. hó 9-én, szerdán délután 6 órakor a Miklós ucai ev. egyház épületében.

„Tavaszi télen.” A Volt Iskolatársak Szövetsége az influenzajárvány miatt elhalasztott mulatságát március elsején fogja megtartani. A meghívók szétküldése folyamatban van. Aki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, jelezze kívánságát Kossuth uca 33. szám alatt az ily célból a kapusnál kitett íven. A rendezőség.

Ferjentsik Ottóné a Filler-estélyen. A volt népszerű körletparancsnok felesége Ferjentsik Ottóné öngyermektelensége a vett értesülések szerint a szombati Filler-estélyen szintén megjelent, hogy néhány kellemes órát töltsön régi ismerősei és barátai körében. Az elnökség kéri a mélyen tisztelt közönséget, hogy torlódás elkerülése végett a jegyeket már előző Springer cégnél megvenni sziveskedjenek.

Félarányú a tenyészállatvásárra utazóknak. A kereskedelemügyi miniszter az OMGE kérésére a március hó 25–27-én tartandó tenyészállat kiállítás és vásár megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt utasított a M. Kir. Államvasutakon és annak kezelésében lévő helyi érdekű vasutakon. A kedvezményt megadta továbbá az SRS ország és a romániai államvasutak is. Sikertült végre a rendezőségnek a vízumkedvezményt is biztosítani.

Az Iparoskör teastélye. A Debreceni Iparoskör e hó 12-én (szombaton) este 8 órai kezdettel a Kör összes helyiségeiben családi jellegű teastélyt rendez. Belépti díj nincs! Tea és hidegvacsora-jegy ára 1 pengő 60 fillér. Miatán pedig a meghívók szétküldése megkezdődött, ezután kérjük fel mindazokat, akik meghívóra igényt tartanak, de azt esetleg elnézés folytán nem kapták volna meg: legyenek szivesek igényüket az ipar-testület jegyzőjének bejelenteni.

„ISTVAN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Rassaynak már bizalmatlanságot szavaztak szegedi választói.

Budapest, febr. 8. Politikai körökben feltűnést keltett, hogy már is megtörtént az az eset, hogy egy képviselővel szemben saját választói bizalmatlanságot szavaztak. Rassay Károlyval szemben hangzott el a bizalmatlanság nyilvánítása a szegedi tanyai választók részéről.

Gerle Imre, a listán a Rassay Károly után következő képviselőjelölt hívta össze a polgári körök vezetőit és ezeknek többsége szavazott bizalmatlanságot Rassaynak.

Az esetnek az az előzménye, hogy Gerle Imre szerint Rassay azt mondta volna, hogy budapesti mandátumáról nem mond le és a szegedi mandátumot így Gerle Imrénak jut. Gerle azt állítja, hogy a tanyai vá-

lasztók azért szavaztak a Rassay listán. Rassay ezután a budapesti mandátumot engedte át Baracs Marcellnak és a szegedit tartotta meg. Ezért indít Rassay ellen mozgalmat Gerle Imre. Ennek a mozgalomnak eredménye lett a 12 polgári kör vezetőjének bizalmatlansági határozata, Rassayval szemben.

Rassay ezzel szemben azt állítja, hogy semmiféle ígéretet nem tett. Szerinte különben is a 3200 ajánlóból Gerle mindössze 750 tanyai ajánlást szedett össze és ezekből is többet visszautasítottak. Rassaynak azt a felfogása, hogy neki semmi köze a tanyai választókhoz, mert Szeged liberális társadalmá választotta meg.

Korcsmai verekedés közben fejbe szurta haragosát és a bicska beletört fejebe.

Sopron, febr. 8. Schey Géza szabósegéd korcsmai szováltás közben zsebkésével Feichtinger József 22 éves napszamoson több szurást ejtett. Az egyik szurás, amelyet Schey

a napszamos fejének irányított olyan erős volt, hogy a hosszú zsebkés egész pengője beletört a napszamos fejébe, akít a mentők a kórházba szállították. Scheyt letartóztatták.

Felemelték a rokkantségélyt.

Végkielégítést kapnak a huszonöt százalékos rokkantak, kétszeresére emelték az ötven százalékosok segélyét.

Budapest, febr. 9. Vass József népjóléti miniszter fokozatosan rendezni kívánja a hadirokkantok ellátását. A végleges rendezést megnehezíti, hogy a megeseonkított országnak igen sok rokkantát kell eltartania. Az utolsó megállapítások szerint 72.000 a hadirokkantok száma, ezenkívül 65.000 özvegyről, 77.000 hadiárvaról és 38.000 apátlan-anyátlan árvaról kell a népjóléti kormányának gondoskodnia.

Az összes ellátandók száma tehát 252.000.

A rokkantellátási intézmények fokozása attól függ, hogy a rokkantadó milyen eredményt fog hozni? Addig is a népjóléti miniszterium egyes

rokkant-kategóriákon akar segíteni, ahol az illetmények a legkevésbé általánosan arányban a rokkantság mérvével.

Igy elsősorban az 50 százalékos rokkantak helyzetén történt a segítség olyképen, hogy illetményeiket kétszeres összegre emelték föl és a felemelt illetményeket már február elsejétől kezdődően folyósítják is.

A népjóléti miniszterium most azt tervezi, hogy a 25 százalékos rokkantakat végkielégíti, aminek következtében kiesnek az ellátandók sorából és az ilyképen felszabaduló összeget a többi kategória illetményeinek javítására használják fel.

A debreceni törvényszék vádtanácsa helyben hagyta a miskolci munkásbiztosító igazgatójának fogvatartását. Pár nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a miskolci munkásbiztosító pénztár igazgatóját, — Kállay Gézát nemzetgyalás és kormányzósértés miatt letartóztatták és beszállították a debreceni ügyészség fogházába. Kállay védője utján felfolyamodást adott be a vádtanács-hoz, mely most meghozta határozatát s helyben hagyta a vizsgálóbíró által elrendelt vizsgálati fogságot. Kállay a vádtanács döntése ellen is felfolyamodott a debreceni ítélőtáblához.

Porrá égett a mártélyi gőzmalom. Hódmezővásárhelyről jelentik: Tegnap éjszaka ismeretlen okból kigyulladt a mártélyi gőzmalom. A tűz pillanatok alatt lángbaborította az egész épületet. Teljesen elégett a malom tetőzete és belső berendezése. A kár több, mint tizenhatezer pengő. A vizsgálat megindult.

Jobb későn, mint soha. Londonból jelentik: Mathilde Bosanque, az egykor híres variété-díva, aki most 81 éves és az egyik menhelyen lakik, házasságot kötött kilenc évvel fiatalabb unokatestvérével, William Russellel, aki nyugalmazott tengerész.

Patkányt és egeret
bámulatos gyorsan kilrthat
a szabadalmazott trószszerrel. Minden-
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN
festéküzletében, PIAO UOCA 10.
Bikával szemben.

Nyíló orgonavirággal vetekszik
a
DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárol-
hatja, aho nincs raktáron, ott ne hagyja
magát értéktelen utánzatokkal megfé-
veszteni.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy néhai **Bonyhai József** született **Nagy Piroska** életének 44-ik évében elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit február hó 9-én, délután 2 órakor fogjuk a Hatvan, pecsi temetőjében tartandó gyászszertartás után örök nyugalomra helyezni. Béke poraira! Bánatos férje: Bonyhai József, valamint a többi testvérek, sógorok, sógornők nevében is. A temetést Fehértói tem. int. rendezi.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekltségével, hogy Poznanban (Lengyelország) majus hó 1-től 8-ig árumintayásárt rendeznek.

Szétrombolta a villám egy olasz templom tornyát. Romából jelentik: A Génna mellett levő Cerialeban a villám beleütött egy a XI-ik századból származó templom tornyába. A villám a templomot teljesen szétrombolta. A két nehéz harang lezuhant. Az egyik a templom előtti térrre esett, a másik a templom tetejére, azt áttörte és lezuhant a templom belsőjébe. Emberéletben nem esett kár, mert a szerencsétlenség éjjel történt.

Jön: Kohn és Kelly.

Gyilkosság az országuton. Egerből jelenti tudósítónk: Heves nagyközség határában az országuton lőtt és szurt sebekkel eszméletlen állapotban találták Balogh János hevesi gazdálkodót, mire beszállították a városba, súlyos sérüléseibe behall. Kétségtelennek látszik, hogy a szerencsétlen ember gyilkosság áldozata. A csendőrség erőyes nyomozást indított a gyilkos közrekerítésére.

Az osztályorsjáték tegnapi húzása. Nagy érdeklődés mellett kezdődött meg tegnapi március 11-éig tartó 5-ik osztályú főhúzás. Ezen egyfolytában tartó főhúzáson 28.000 nyereményt sorsoltak ki.

Mai napon megtartott húzásnak eredménye a következő:

500 pengőt nyert 3160.

2000 pengőt nyertek: 2795 és 51402.

1000 pengőt nyertek: 12646 és 64910.

600 pengőt nyertek: 8343, 11354, 15271, 15965, 29613, 32925, 37929, 41120, 42317, 49860, 54864, 55875, 71490.

Ezenkívül sok 300 és 200 pengős sorjegyet húztak ki.

Az asszony számára, aki haját szereti

és ezt a pompás ékszeret öregségig meg akarja tartani, csak egy létezik a „Fekete fejű schamponnal” való rendszeres hajmosás. Azt a kis fáradságot, amit egy schamponnal való fejmosás okoz, sokszorosan megéri a hajnak laza tömörsége és pompás selymesténye, amit így elérünk. Bevásárlásánál vigyázzunk jól a „Fekete fejű” védjegyre.

Ez az igazi védjegy:



MINDENÜTT KAPHATÓ!

Bodrogi professzor az európai hírvé geológus Budapesten meghalt.

Budapest, febr. 8. Bodrogi Koch Antal doktor a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem ny. tanára a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, az európai hírvé geológus, ma reggel 84 éves korában meghalt.

Kiss Ferenc egyetemi tanár gyászja. Kiss Ferenc egyetemi tanár mélyes csapás érte, egyik fiának, Kiss Pál harmadéves ludovikai növendéknek hétfőn történt halálával. A kiváló ifjú temetése esütőtökön délelőtt 10 órakor lesz a Kálvin-tér 5. számú halottas háztól, ahonnan végső nyugalomra a Kossuth uccai temetőben helyezik el. A nagy hírű egyetemi tanár iránt, — aki már harmadik fiát veszti el felnőtt ifjú korában, általános a részvét az ország minden részén.

Az Asotake vulkán divatba jött. Tokióból jelentik: Az elmúlt évben hatvanan ugrottak öngyilkossági szándékkal az Asotake vulkán kráterjébe. A magasakú hatóságokat, most az a probléma foglalkoztatja, mint lehetne a divatos vulkán megközelítését lehetetlenné tenni. A hatóságok elhatározták, hogy a kráter szögös drótkerítéssel veszik körül. Mindenesetre problematikus, hogy a vulkán nyugodtan türi-e a kerítést és egy új lavakibőrése nem-e seprí el a védelmi intézkedéseket.

Szublímáttal megmérgezte magát egy B. listás tisztviselő. Régebben öngyilkossággal fenyegetőzött már Schmieder Rózi 19 éves B. listás vasuti tisztviselő, Csokonai uca 28. szám alatti lakos. A fiatal leányt főleg vőlegénye hűtlensége keserítette el, aki másfél évi udvarlás után visszaadta a karikagyűrűt, de hozzájárult életuntagsághoz az a körülmény is, hogy már hónapok óta nem tudott álláshoz jutni. Fenyegetését vasárnap este be is váltotta. Három szublímát pasztillát oldott fel egy pohár vízben s az erős mérget fenékgig kitta. Eszméletlen állapotban szállították be a mentők a klinikára, ahol gyógykezelés alá vették, állapota súlyos.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen jó férjem és édes apám polg. Díszégi István temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jó ismerőseinknek szíves megjelensükért és az irántunk megnyilvánult őszinte részvételért hálás köszönetünket fejezzük ki. Özv. polg. Díszégi Istvánné és családja.

Frakk-, szmoking-ingek 150 ezer koronától FRANK EDÉNÉL

Telekkönyvi, vagy egyéb biztosíték mellett

fővárosi cég

vidéki városokban, nagyközségekben

bizományi lerakatokat

létesít mezőgazdasági gépekben, mindennemű textil áruk, fa és szén, épület anyag, varrógép, kerékpár árukban. — Ajánlatok: „Jó kereseti lehetőség” jellege alatt a kiadóhivataltba kéretnek.

Hivatalában összeesett Nagy Antal itélőtáblai irodaigazgató.

Munka közben eszméletét veszítette. — A klinikán jobban lett.

Keddén délután hivatalában dolgozott Nagy Antal a debreceni királyi itélőtábla egyik irodaigazgatója. Felgyülemleni aktái elintézése végett ment fel hivatalába s közben négy óra tájban hirtelen elvesztette eszméletét és összeesett.

A hivatali személyzet mentőkért telefonált, akik a belgyógyászati klini-

kára szállították a még mindig eszméletlen állapotban levő tisztviselőt.

A klinikai orvosok injekciókkal eszméletre térítették s miután csak könnyebb természetű szélhűdést állapítottak meg, lakására szállították, ahol gyógykezelés alá vették.

Csathó Kálmán pénteken olvas fel a Csokonai-körben.

Csathóné, Aczél Ilona szavalni fog.

A református gimnázium tornatermében tartja pénteken este 8 órai kezdettel a Csokonai-kör február havi felolvasó ülését. Csathó Kálmánnak és feleségének debreceni szereplése elé oly nagy érdeklődést néznek városszerte, hogy nagyobb termet kellett keresnie a kör elnökségének. — Ezért lesz ez a felolvasó és a református gimnáziumban. Az is a rendkívül nagy érdeklődést mutatja, hogy sok oldalról hangzott el az a kívánság, hogy ne délután, hanem este legyen az ülés, mert különben hivatalos és üzleti elfoglaltságuk miatt sokan kénytelenek lennének ez eseményszámba menő ünnepélytől távolmaradni. Ezt a kívánságot is méltányolnia kellett a kör elnökségének,

hogy a Csathó pár debreceni szereplésénél mindenki ott lehessen, ki kellőképpen tudja értékelni Csathó Kálmán kivételes írói kvalitásait, rendkívül kedves és lebilincselő előadómódját, valamint feleségének, Cs. Aczél Ilonának, a Nemzeti színház művésznőjének pompás művészetét.

Ez alkalommal mutatkozik be Debrecenben Nadányi Zoltán, a finom tollú költő, Biharvármegye jelenlegi főlevéltárosa. Legújabb versétől olvas fel. A műsort a kollégiumi kántus énekszámai egészítik ki.

Bélepő-díjak: Tagoknak 1 pengő. Nem tagoknak 2 pengő.

Jegyeket szerdán reggélől kezdve a Méliusz könyvkereskedésben lehet előre váltani.

Értekezlet volt a népjóléti minisztériumban a bolthelyiségek felszabadítása tárgyában.

A Háztulajdonosok Szövetsége felhívást intéz a háztulajdonosokhoz a hőmérséklet végett.

Budapest, febr. 8. Vass József népjóléti- és munkaügyi miniszternél ma délután értekezlet volt a bolthelyiségek felszabadításával kapcsolatban az átmenet megkönnyítésére.

Dr. Vass József népjóléti miniszter közölte az érdekeltségekkel, hogy bár a bolthelyiségek kérdése nem tartozik részortjába, készséggel foglalkozik a felszabadítást követő átmeneti nehézségek megkönnyítésével, amennyiben ezzel a gazdasági életnek szolgálatot tehet. A kormány a szabadforgalom mellett foglalt állást, de ezzel nem adott szabadkezet azoknak, akik a helyzettel vissza élhetnek.

Székács Antal annak előrebocsátásával, hogy a kereskedelmi és iparkamara a szabadforgalom helyreállítása mellett foglalt állást, hangsúlyozta, hogy védelemben kell részesíteni azokat, akiknek bérét 100 százalékon felül emelik.

Németh Béla nem lát semmi okot az aggodalomra, mert eddig mindössze 36 esetben érkezett panasz a szövetséghez.

Több felszólalás után, amelyek során Mörvay Jenő államtitkár felhívta az érdekeltséget, hogy a kereskedői szolidaritással igyekezzenek a bér túlgérgetéseket megakadályozni. — Vass József népjóléti miniszter közölte az érdekeltségekkel, hogy március közepén, amikor már részben a bíróságok, részben pedig az érdekeltségek adatai teljesen összegyűltek, mire készséggel foglalkozik ezzel a

tervvel. Egyelőre augusztus 1-ig veszedelemben senkisémet forog, mert addig a határidőig senkit sem tehetnek ki a bolthelyiségből.

A miniszter felszólalására az érdekeltségek meggyeztek abban, hogy a háztulajdonosok és kereskedők az érdekeltségek erőlteti súlyának felhasználásával maguk fognak az ellentétek kiegyenlítésére törekedni.

A népjóléti miniszter örömmel fogadta az érdekeltségeknek azt a megállapítását, hogy a békés meg egyezések létesítése érdekében egymást fogják támogatni, igéretet tett arra, hogy az esetleg felmerülő legkiválóbb esetekben az ellentétek kiegyenlítésére az érdekeltségeknek rendelkezésére fog állni.

Végül Németh Béla közölte, hogy a Háztulajdonosok Szövetsége felhívást fog intézni a háztulajdonosokhoz olyan irányban, hogy legkésőbb február 12-ig közöljék bérköveteléseiket, hogy a bérlőknek a választ adásra elegendő idejük legyen.

Jön: Vérebek; Rin—Rin—Tin film.

Két inas meggyilkolt és kirabolott egy napszámot. Aradról jelentik: Tegnap az ujaradi országúton meggyilkolva találták Szilágyi Károly napszámot. Megállapították, hogy a gyilkosságot Metérle János és Brandsein József németországi származású inas követte el, akik ki is rabolták Szilágyit. A csendőrség mindkettőt letartóztatta és beszállította az aradi ügyészség fogházába.

Humor a gondok között

A vőlegény: És mondd drágám, meg tudsz te majd élni az én havi két és fél millió korona fizetésemből?

A menyasszony: Én igen, de azt mondd meg, hogy mikől élsz akkor te?

A lovász: Méltóságos uram, a végrehajtó itt járt s a lovainkat lofoglalta. Mit fogjak be ezentul?

A gróf mérgesen: Fogd be a szádat!

Frankfurtban két nap alatt tíz gyermeket gyilkoltak meg. Frankfurtból jelentik: A városban, az utóbbi napokban elszaporodtak a gyermekgyilkosságok. Tegnap és ma, tehát két nap alatt tíz gyermek holttestét találták meg. Közöttük egy újszülött csecsemő is volt, akinek a fejét vágta le. Főleg a külvárosi utcákban akadnak mind sűrűbben meggyilkolt gyermekek holttestére. Az áldozatok közül eddig csak egynek sikerült a kilétét megállapítani. A többiek nevét a rendőrség nem tudja, valamint a tetteseknek sincs semmi nyomuk.

Érettségizett betörők bünszövetkezet. Máramarosszigetről jelentik: Az utóbbi hetekben sorozatos betörések történtek Máramarosszigeten, több nagy áruházat fosztottak ki ismeretlen tettesek oly vakmerően, hogy vagy a falakat bontották ki, vagy az üzletablakokat s így hatoltak be zsákmányukért. A rendőrség szíves nyomozása eredményre vezetett, amennyiben elfogta a betörőbanda fejét, Josif Szóké, aki egy Fornwald János nevű volt tisztviselővel szövetségbe eszelle ki a betörések tervét s azután mások is segédkeztek a kivételben s a rablott holmik értékesítésében. Ugy Szóke, mint Fornwald érettségizett, intelligens ifjak, akik a máramarosszigeti fogházban ismerkedtek meg, ahol együtt voltak elzárva valami bünszövetkezményért. A nyomozás tovább folyik s így a főbb cinkosok is kézre fognak kerülni.

A haj parfümírozása és épségben tartása céljából ma már mindenki Shampooot használ a fekete fejjel. Hans Schwarzkopf magyarországi lerakata Mihály Ottó gyógyszeranyagkereskedőnél, Budapest, VI. Podmaniczky uca 43. A Scotts Emulsion 70 százaléka tiszta csukamájolaj tartalommal az egész világon a legjobbnak van elismerve, kellemes ízű, tejben vízben oldódó izletes emulsió. A gyermekeknek, felnőtteknek a leg-egészségesebb tápszór. A Scrophulosis, tuberculosis, anaemia, tüdőbaj hatalmas gyógyszere. Minden gyógyszertárban kapható. Főlerakat Magyarországon és Románia részére: Mihály Ottó gyógyszeranyagkereskedő, Budapest, Podmaniczky uca 43.

Sofför

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatlaltal csak Kékes gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszertárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Milánóban letartóztat- tak egy postakissasz- szonyt, mert felbontotta Musolini feleségének leveleit.

Milánóból jelentik: A milánói postaigazgatóság feljelentette egyik alkalmazottját, Rosa Rawaint levéltitok megsértésért. A kíváncsi postakissaszszonyt a rendőrség nyomban le is tartóztatta. Bűne — amint a nyomozás megállapította — az volt, hogy felbontogatta a leveleket, többek között egy ajánlólevelet is, a mely a „Duce” feleségének, Donna Rachale Musolininek szólt.

Iskolát neveztek el a Magyar Hiszekegy szerzőjéről. Bajáról jelentik, hogy a bajai állami női kereskedelmi iskolát a kultuszminiszter engedélyével Papp-Váry Elemerné, a magyar Hiszekegy elhunyt szerzőjéről nevezték el.

Forgópisztolyal a szájába lőtt. Dani Bálint 29 éves földmives, a pestmegyei Solt községben levő lakásán öngyilkossági szándékból forgópisztolyal a szájába lőtt. Az életveszélyesen megsebesült embert vonaton Budapestre hozták, a pályaudvarról a mentők szállították a Szent István kórházba.

Jön: A prágai diák, Conrad Veidtal

Gőzmalomból postapalota. Egerből jelentik: Az egri városi tanács elhatározta, hogy új postapalotát építtet s az új palota céljára már ki is szemelte Eger városának egyik használatlan gőzmalomát.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be:
Bancsi János hentessegéd leány Julianna, Ács Károly asztalos leány Mária, Szalai Sándor fm. npsz. leány Mária, Karlaki Gyula kocsiagyártósejdi fia Gyula, Nagy János kőműves segéd fia János és két törvénytelen ujszülött.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Tanner Lajos ref. 14 éves, Kerek Piroska ref. 4 hónapos, Csuka Pál rk. 24 éves, özv. dr. Adorján Mennyhértné unió. 76 éves, Kerezi Mária baptista 11 hónapos, Bereknéri János ref. 73 éves, Halász János rk. 2 éves, Tamás Jánosné re. 66 éves, Tokai János ref. 15 napos, Pataki Balázné ref. 45 éves, Kozma József ref. 40 éves, Kaffka Róza rk. 78 éves, Dobrózki Piroska ref. 32 éves.

Tűzörvényszerű óvengyelés. révi tükrök üllőntése Sipkovits Béla övedő tükrök üllőntése Sziv ucca 14-16. Telefon: 26.

Legszolidabb!

Sándor Armin

írás és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

Vasárnap lesz az ujságírók Görbe Éjszakája.

Vasárnap lesz a debreceni ujságírók által rendezett Görbe éjszaka az Arany Bika díszteremben. Számtalan kommünike számolt már be azokról a szórakozási alkalmakról, melyek ott várják a közönséget. Most felesleges volna újra mindezt ismételni, csupán megállapítjuk, hogy már is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgy hogy igen jól teszi mindenki, ha előre beszerzi a jegyét. — Nagyszabású fővárosi kabaré előzi meg a táncmulatságot és annak dacára, hogy a fővárosi művészek lehozatala nagy anyagi áldozatot követel, a helyárok mégis nagyon olcsón vannak megszabva. Elsőrendű ülőhely 3.60 pengő (45.000 korona), II. rendű ülőhely 3 pengő (37.500 K), III. rendű ülőhely 2.40 pengő (30.000 korona), erkély ülő 2 pengő (25.000 korona), táncosjegy, illetve állójegy 2 pengő (25.000 K), kis páholy 20 pengő, nagy páholy 26 pengő. Ez a jegy estétől reggelig érvényes és az árban benne foglaltatik a vigalmi adó, úgy hogy ilyen olcsón még nem szórakozott a közönség. Jegyek kaphatók Méliusz és Hegedűs Sándor főtéri könyvkereskedésekben.

Igen szépen gyűlnek azok a díjak is, amelyeket a jelmezesek fognek kapni. Tegnap a művészház ajándékozott több igen értékes rézkarcot, műtárgyakat és iparművészeti tárgyakat. Továbbá Györi Ferenc Kálmán téri csemegekereskedő 1 üveg asztali bort. Az idő rövidsége miatt leghevesebb e célra szánt tárgyakat az összegyűjtéssel megbízott Pálffy József szerkesztő címére küldeni, József kir. herceg ucca 1. Nyomda.

A jelmezdíjak odaitélésére a döntést egy pártatlan zsűri fogja végezni, amelyre eddig felkérték Csűrös Béla és Szenyei Oláh István festőművészeket a Művészház részéről.

Továbbá a szintársulat részéről felkérték Timár Ilia és Kolbay Iljiko művésznőket, valamint Remete Géza főrendezőt.

Egyébként a Görbe Éjszaka műsora ma váratlanul egy bizonyára nagy érdeklődést keltő számmal gyarapodott. Debrecenben tartózkodik Horváth Kálmán színművész, énekes bonviván, akire még bizonyára sokan emlékeznek, hiszen itt aratta Horváth Kálmán legragyogóbb sikereit. A kiváló színművész e napokban éppen Debrecenben tartózkodván, szíves készséggel ajánlotta fel az ujságíróknak, hogy a Görbe Éjszaka műsorán aktuális énekszámokkal és humoros prózai számokkal szerepel. Horváth Kálmánt nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, neve bizonyára még külön is nagy közönséget fog vonzani.

A Görbe Éjszaka alkalmával a szépkor Görbe vacsora is lesz a Bika étteremben, mely áll egy adag sültből kenyérral, egy adag fánkkal és egy pohár sörből. Az étterem bérletétől nagyon olcsó árat szabtak meg és erre a vacsorára Görbe jeggyel lehet fizetni, melynek ára mindössze 2.40 pengő és váltható a bálrendezőknél a helyszínen.

Két havi börtönnel fizetett két műfogért.

Aki műfogát vállal, készítse el a zsurig.

Budapest, febr. 8. Járossy Sándor fogtechnikus segédét kétrédbeli csalással vádolva állította az ügyészség Lányi bűntető egyesítő elé. A fiatal ember a szuronyos fegyőr mellett hangosan, keservesen zokogva hallgatja a vádiratot, amelyből kitűnik, hogy 1926. májusában Moldoványi Ilona magántisztviselőnőtől és egy másik asszonytól műfog megrendelést vett fel. Ismételtlen felkeresté-

őket, újabb és újabb előlegeket kért. Moldoványi Ilonától 350.000 koronát, a másik nőtől 300.000 koronát. Amikor a rendelők megunták a várakozást, lakásán keresték Járossyt, de ott azt mondták, hogy a fogtechnikus ismeretlen helyre költözött, erre feljelentették.

— Nagyságos elnök ur, — védekezik sirva a fiatal ember — 1926. májusában szabadultam ki a fogházból,

nem tudtam mihez kezdek, rettenetes nyomorban voltam. Tisztességesen akartam dolgozni, több rendelésem is volt, ezeket pontosan teljesítettem, ebben a két esetben nem tudtam leszállítani a műfogakat, de ha egy kicsit vártak volna a hölgyek, megkapták volna a műfogakat.

Moldoványi Ilona elmondja, hogy Járossy minduntalan előlegeket kért, egy alkalommal nagyon megharagudott rá, mert másnap estére kellett volna neki a fog.

Egy zsorra voltam meghíva, — mondja Moldoványi Ilona — mondtam neki, hogy zsorra nem mehet fog nélkül, de Járossy nem hozta el a fogakat és így a zsuron fogak nélkül voltam kénytelen megjelenni.

Több tanu kihallgatása után az ügyész mondotta el vádbeszédét. — Bűnhalmazatot lát fenforogni és súlyosbító körülménynek látja azt is, hogy a vádlottat hasonló bűncselekmény miatt már régebben tízenegy havi fogházra ítélték.

A bíróság végül két hónapi börtönré és 48 pengő pénzbüntetésre ítélte Járossyt és kötelezte, hogy a műfogakra felvett előlegeket térítse vissza a két nőnek.

— Megnyugszom az ítéletben — mondja esendesen Járossy.

Az ügyész is megnyugodott és így az ítélet jogerőssé vált.

Műnöhöni cég nevében szélhámoskodik egy ügynök a vidéken.

A debreceni rendőrkapitányság értesítést kapott több vidéki rendőrségtől, hogy az ország különböző részein két utazó ügynök egy német cég néven textil áru megrendeléseket gyűjt.

A Fereinigte Textil Werke München, Wien és Grác nevű cég megbízólevelét mutatja fel az utazó s a kereskedőktől már eddig rengeteg megrendelést vett fel s mindenütt előlegeket is kért.

A megrendelt áruk azonban egyáltalán nem érkeztek meg s most már kiderült, hogy az utazó által bmondott cég nem is létezik, hanem az ügynök csalási szándékkal gyűjti a megrendelést. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy amennyiben a két ügynök Debrecenben megjelennek azonnal értesítsék a rendőrséget.

WACHA hófehéren, tükörfényesen mos, vasal gallért, kezelőt, inget. 0-0-0 Simonffy ucca 55. szám alatt.

FIAT
autó

képviselete

Pannónia Garage

Debrecen, Piac ucca 42.

9%-os, 5—10 éves
gazdakölcsönök
folyósítását megkezdte a
Tiszántuli körzeti
Mezőgazdasági Hitelszövetkezet
Debrecen, Hunyadi ucca 5.
Sürgőnycim: **Körhitel.** Telefon: **2-95.**

SZINHAZ

CSOKONAI SZINHAZ MŰSORA:

Szerda délután: **Az ember tragédiája.** Ifjúsági előadás.
Szerda este: **Erdészleány,** operett-repríz. Kardoss Geza fellépte.
Csütörtök délután: **Szent Johanna.** Ifjúsági előadás.
Csütörtök este: **Erdészleány**

Ma, szerdán délután 3 órakor
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.
Ifjúsági előadás.
Jegyek elkelték.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor
SZENT JOHANNA.
Ifjúsági előadás.

Személyek: **Halasi Mariska, Thuróczy, Rajz, László Gyula, Fenyvesi, Nádas, Szigethy Andor, Tamás, Szigeti Jenő.**

Ma, szerdán C) bérletben, csütörtökön D) bérlet.

Uj betanulással! Először.

AZ ERDÉSZLEÁNY.

Irta Buchbinder. Zenéjét Yarno Gy. Szereplők:

II. József császár — **Kardoss Géza**
Gr. Kolonitzky — **Virágháthy**
Gr. Leoben — **Károlyi Vilmos**
Reutern lovag — **Szabó Gyula**
Agatha báróné — **Halasiné**
Gr. Sternfeld kapitány **Nádas József**
Josephine — **Szenczy Mária**
Foldesi jószágkormányzó — **Antók Ferenc**
Lange erdész — **Csolnakossy**
Krisztina, leánya — **Kolbay Ildikó**
Minka, cigányleány — **Szilágyi M.**
Wepel Péter, szabó **Szigeti Jenő**
Vezényel **Müller Mátyás,** karnagy.
Rendező **Remete Géza,** főrendező.

Pénteken Huszka—Martos nagysikerű oeprettje:
HAJTÓVADÁSZAT.
Tiszviselő-est.

Fellépnek: **Timár Ila, Szilágyi Marcsa, Antók, Tamás, Szabó Gyula, Fenyvesi, Szigeti Jenő.**

Szombaton Tiszviselő-est!
JÁTÉK A KASTÉLYBAN
Kardoss Géza felléptével
Kacagó-est!

Siessen a jegypénztárhoz, ha még nem kitta Molnár Ferenc ragyogó szellemességű darabját nézze meg szombaton.

Váltson jegyet a
SZENT JOHANNA

holnap délutáni olcsó népszerű előadására!

MOZGÓ-SZINHAZAK:

Szerda—csütörtök:

Apollo: Két sláger egy előadásban I. Lángfergeteg, dráma 8 felvonásban a canadai őserdők világából. A cowboy életnek kiszakított része, ahol azonban már némileg megállapodottabb szokások vannak. Sok érdekes küzdelem, lovaglás, stb. teszi érdekessé ezt a filmet. Megelőzi II. Almed herceg kalandjai, árnyképek

Elegáns hölgyek TOALETTJÉI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Mellbe lőtte magát a színház irodájában, mert nem fogadták el a darabját.

Egy kezdő drámaíró tragédiája.

Berlin, febr. 8. A Junge Bühne színház igazgatói irodájában ma délelőtt öngyilkossági kísérletet követett el egy fiatal kezdő színműíró, akinek drámáját a színház igazgatója nem fogadta el előadásra. Ugy történt a dolog, hogy egy Endler nevű cseh-szlovák natalember postán még régebben elküldötte színművét dr. Seler Miksának, a Junge Bühne igazgatójának, aki el is olvasta a darabot és értesítette a szerzőt, hogy első színpadi művében sok talentumot lát, de a darab még kezdetleges és nem adhatja elő.

A fiatalember Cseh-Szlovákiából Berlinbe jött és ma délelőtt személyesen tette tiszteletét a színház-igazgatói irodájában.

az 1001 éj meséiből, amely mint kinematografiai különlegesség is megállja a helyét. Távol Kelet különleges szokásai, varázslatai és a természetfelettiekben való hitet mutatja be ez a film, amely feltétlen alkalmas arra, hogy a közönséget szórakoztassa.

Vigszínház: Laura la Plante nagy szerepe A legszebb éjszaka, egy csinos fruska vidám kalandjai 8 felvonásban. Egy szabadgondolkodású nő játszik, mint filmprimadonna, aki annyira népszerű, hogy egy áruházba beigérve megjelenését, nagy eredményeket íkért. Ezt a megjelenést elmulasztotta, helyettesét leleplezték, azonban ő mindent rendbehoz, úgy, hogy a botrányelhárító újságírók csufosan feliltek. Megelőzik: Mi lesz a dohányossal? Bohózat és Magyar Híradó.

„Meteorban csütörtökön „A tengeri farkas” vagy „A pokolhajú kapitánya” nagy tengeri dráma. Főszereplő, Ralph Ince. Kísérő filmek: „Bambó a strandon” és „Pingvin az aszfaltbetyár”. Előadások 6 és 8.

RADIÓ

Szerdai műsor

- 9.30 és 12: Hírek közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek közgazdaság.
- 4: Mesék.

tónál. Dr. Seler szívesen fogadta, megbeszélte vele színművének hibáit s közben, mikor a könyveszekrény felé ment.

Endler revolvért rántott elő és mellbelötte magát.

A színháznál nagy rémületet keltett az öngyilkosság, a színészek felrohantak az igazgatói irodába. Ott feküdt a földön a fiatal ember és

melléből erősen szívárgott a vér.

A mentők részesítették első segélyben, azután kórházba szállították. A golyó a tüdőt is megsértette, de az orvosok mégis remélik, hogy megmenthetik az életnek a fiatal drámaíró.

5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Ballenegger Róbert dr. egyetemi magántanár előadása: „Miből lesz a termés?”

5.30: Zenekari hangverseny.
7: Előadás: Szent István királyról.
8: Rádió-est. Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

- 4.15 Bécs: Zene.
- 4.30 Breslau: Hangverseny.
- 5.00 Bern: Tánzene.
- 5.20 Milánó: Gyermekeknek.
- 6.35 Bécs: Német óra.
- 7.00 Bécs: Francia lecke.
- Prága: Nürnbergi mesterdalnok
- 7.30 Bécs: Angol óra.
- München: Die Siebenjahrigen
- 8.00 Páris: Hangverseny.
- Stuttgart: Wagner-est.
- 9.00 Berlin: Vidám-est.
- 9.05 Bécs: Hangverseny.
- 10.30 Berlin: Tánzene.
- Breslau: Tánzene.

A MAI TÖZSDE

A pengő 90.90.

Zürichi zárlat: Páris 2043.5, London 2521.75, Newyork 520, Brüsszel 7230, Milánó 2212.5, Amsterdam 20790, Berlin 12320, Wier 7332.5, Szófia 375, Prága 1540, Varsó 57.5, Budapest 90.90, Belgrád 913.5, Bukarest 205.

Külföldi valuták: Angol f. 27.69.5—85.5, belga 79.40—70, cseh korona 16.89—97, dinár 10.01—06, dollár 568.60—571, francia frank 22.35—80, hollandi forint 228.15—229.15, lei 3.13—23, léva 4.09—15, líra 24.30—75, német márka 135.25—75.

Terménytözsde: Az irányzat kenyérmagvakban és tengeriben szilárd a forgalom csekély. Árak: buza 76-os tv. 33.10—80, ftv. 33.20—60, fhm. pv. b. 32.80—33.20, dumántuli 32.60—22.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 102, felhajtás 533, Eladatott 100. Árak: fiatal könnyű 1.40—41, nehéz 1.44—52.

Vásárok jegyzéke.

Február 9-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Lébény, Zagyvarékas.

Február 10-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Dióviszló, Hajdudorog, Kaposmérő (sertésvásár bizonytalan!), Mezőkövesd, Nagyszakácsi (sertésvásár bizonytalan!)
Marha- és kirakodóvásár: Csipkerék, Nagyrákos (bizonytalan!)
Kirakodóvásár: Lövő.

Február 11-én, pénteken

Nincs vásár.

Február 12-én, szombaton

Sertés- és juhvásár: Szeged.

Február 13-án, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Abádszabolc, Baja Felsődabas, Irsa, Jaszapati, Kunszentmárton.
Ló-, marha- és kirakodóvásár: Szeged.

Kedves vidéki, ne sajnálja azt a 16 fillér utliköltséget,

mert csak ennviibe kerül az ut az állomástól az Ingsásközvetítő. Ha az Ingsásközvetítőben vásárol, hatalmas összeget spórolhat meg. Fivelle tehát hirdetésünket, hogy mit kínálunk eladásra és mit keresünk megvételre?

Megvételre ajánlunk: **gyönyörű** komplett hálószobákat már kétszáz pengőtől, naugvon szép ebédőszekrények, íróasztalok, magános szekrények, ebédőszékek, ülőfürdőkádak, Wertheim-szekrények, asztalok, konyhaszekrények, ágyak, gyermekágyak, gyermekkoszik, összecsukható vaságyak, kályhák, asztalspórok, sörnyágvételek, afrik- és lőszórmatracok, Schöber-ágyak, hencserek divánvok, vasfogasok, mosdók kandelaberek, facsillárok, petróleumcsillárok, virágállványok, gyöngvörű vázák, szobrok, antik órák, poharak, porcellánok, hegedűk, cimbalnok, szentképek, valódi debreceni és hortobágyi emléktárvak: csikóbőrös kulacsok, dohányzacskók, tányéros pipák, eredeti hortobágyi karikások, fokosok és mindenféle ingsákok.

Keresünk megvételre: gyermekkoszikat, Schöber-ágyakat, varrógépeket, mindenféle butorokat, hencsereket, divánvokat, fűrdőkádakat, régi poharakat, porcellánokat, záloccédulákat, íróasztalokat és mindenféle ingsákokat.

Mindent felsorolni lehetetlen, azért, ha bármire szüksége van, tekintse meg raktár-üzletünket!

Ha elköltözik, forduljon az Ingsásközvetítőhöz, mert mindenféle ingságát itt értékesítheti a leghamarább!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp itt, főtön el az Ingsásközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka üvegekben és kimérve, ugyszintén szárított gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható a „Hangyában”
Főüzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Kiss Imre
Aruforgalmi Iroda foglalkozik mindenféle áru adás-vétel közvetítéssel. Megbízásokat mindenféle áru cikkek adás-vétel közvetítésére elfogad. Csapó ucca 8. 7

Mosni.
vasutni házakhoz nál közom napi 3 pengőért Széchenyi u. 50. 836

Szép szoba.
konyha havi 40 pengő ért kiadó, gyermektelen párnak. Bercsenyi ucca 40. 831

Haszonbérbe
adatik szőlő föld és kert 2200 négyszögöl Nagyerdőhöz közel. — lakással. Értekezhetni Csapó u. 41. ügyvédi iroda d. e. 9-10-ig. 833

Kiss Iroda
Csapó u. 8. foglalkozik mindenféle ingóságkövetéssel. 8

Banknak.
üzletnek alkalmas nagy helyiségek kiadók kitűnő helyen. Értekezni Simonyi ut 19. szám. 759

100 pengőt
kölesön adok betáblázásra. Cím a kiadóban. 705

Jó házi kezei
bentételezésre és kithordásra kapható Varga ucca 28. uccal lakás x

12 egy nő :-: havi részle re

készíték férfi öltönyt és női kosztümöt.
Tegdes János
Péterfia u. 42. sz

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Megbízható
leány elmenne szobaleánynak vagy gyermek mellé, Simonffy ucca 39. szám. 835

Makulatura
alszakadár ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a készlet tart. x

Butorozott
szoba, mosdó szobával ágynemű nélkül azonnal kiadó. Széchenyi ucca 11. sz. földszint. 696

Jegyváltáson.
lakodalomban láttam el legutóbb teljes megelégedésre a főzést, az Andirkó eljegyzésen és Tóth Béla lakodalman. Hasonló ünnepélyekre, névnapokra vállalom a főzést elsőrangban. — Címem: Szilágyiné Darabos ucca 45. szám keresztéputletben. 788

Vizszázott
traktor gőzgép bármilyen gáztüzelésű, kezelő aiankzik uradalomban havi fizetés re, vagy évi komenció ra. Bizonyítványokkal rendelkezik. Cím Kozma György. Debrecen, Halás 121. 812

KERESLET

Hulladék oltó
vesz a kiadóhivatal.

Komoly.
dolgos mindenest felveszek 3 tagu uri családnak. ki különösen takarításban jártas — Boesky tér III. számú bérház 1. emelet, aitt 3. 832

Butorokat
veszek, eladok, becserélek, kárpitos munkát vállalom, Szentpéteri, Széchenyi ucca 8. 10

Üzlethelyiséget
keresek lelényessel Kosuth utca elején vagy a piac utcán. Értekezni Kossuth ucca 11. sz. kresztéputlet, holgyódtársz. 15

Szemes tengetit
nagyobb tételekben vesziünk, április-májusi szállításra. Előre kifizetű. Cím a kiadóban 18

Bérbe keresek
város alatti fekete földön tíz-husz jó erőben levő földet azonnal. Cím a kiadóban. 838

Szegéd
fiatal, fűszeres, felvétetik Kiss Andor, Arpad tér 15. szám. 837

Bejárónőt
felveszek, fiatal lányt könyvvél egész napra. Bercsenyi ucca 43. sz. 839

Vizszázott
traktor kezelő bármilyenhez és gőzgéphez, lakatos, kovács, szakmával, nagy gyakorlattal, rendelkező — egyen állást keres. uradalomban. Rait János nőtlen, Debrecen. Hagy József ucca 29. 813

ELADAS

Ondódon
80 kat. holdas elsőrendű tanyásbirtok eladó. Máté igaztaníroda. Széchenyi ucca 55. — bent az udvarban. 818

Eladók
badog, festekes hordók és badog festekes dobozok. Arany János ucca 47. szám alatt. x

Eladó
kiváló jó menetű rőfős üzlet városunk legforgalmasabb helyén. Cím a kiadóba. 663

Ondódon
86 katasztrális holdas tanyásbirtok eladó. — Hock iroda, Szent Anna ucca 4. 8

Szent Anna
és Miklós ucca elején modern 5 szobás családi ház eladó. Hock, Szent Anna u. 4. 7

Eladó
egy hold szőlő, három hordó káposzta. Hockher ucca 22. 829

Vastanabb nagyr
nehéz tárcvak csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

Irogép
használt (Schmied premier) eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Üvegek
különléte nagyságban eladók. Arany János ucca 47.

Lusztler.
göyönörű nagy darab termek, ebédlők, nagyobbb üzlethelyiségek világitására alkalmas, rézből göyönörűden díszítve, gázra és villanyra érvszerre, vagy felváltva használható eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1109

Szeplő és pattanás
ellen használjon
Korzó ÉVA arckenőcsőt.
Kölnivizét szappan
különlégességek
Korzó Drogeriában
PIAC UCCA 42.

Mindenféle bel- és külföldi
szén,
koks, tojásbrikett,
tűzifa,
bakk és tölgy csontszéraz minőségben
Reortia bükkfazzen kiesinyben és nagyban hazhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
Debrecen legregibb cégénél a legolcsobb napi áron beszerezhető
Csapó u 23 Telefon 4-49.

Villanymotorokat
veszek, eladok, cserélek, javítok, attekercselek
220 woltra
garancia mellett.

Telefonok,
villamos berendezések, villámhárítók, jelző berendezések, gyenge és erős áramu szerelési anyagok.

Orvosi műszerek
Röntgen quarcz,
Pantostát stb.
Villamos-mérő műszerek javítása és berendezése.

Rádió-cikkek
és berendezések.
Antenna-szerelés.

Magasfeszültségű
mágnes-gyujtók
eladása, cserélése,
javítása. Ujra delejezések a legmegfelelőbb eljárás szerint.

FÖLDOVÁRI
debreceni első
elektrotechnikai gyár.
Széchenyi ucca 55.
Telefon 168.

Mérnöki műszerek,
Feszmérők, vácuummérők, vízszint-mérők a logpontosabban javítva, eladva, cserélve.

Autó-dynamók
és öniindítók
javítása, szerelése és eladása pontosan és olcsón
garancia mellett.

Csillárok
nagy választékban és legolcsobbban nálam szerezhetők be. Régi csillárjait átalakítjuk és tetszés szerint színezem.

Galvanizálás,
aranyozás, ezüstözés, nikkelezés, vörösrevezés stb.
olcsón és legszebben!

Akkumulátor
eladása, töltése, javítása szakszerűen.